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ODPOVED 4: DELKA DNE

Uplna odpovéd: Od 1. ledna do 18. iinora délka dne 24 hodin, poté kles4, od 27. dubna do 17. srpna délka dne 0 hodin,
poté roste, od 25. fijna do 31. prosince opét délka dne 24 hodin. Na tvaru klesajicich ¢asti grafu nezalezi — mély by byt
oblé, ale sta¢i i lomena ¢ara (viz napt. obr. 6).

Délka dne béhem roku Délka dne béhem roku
| B
Obrazek 6 Obrazek 7
Délka dne béhem roku Caste¢na odpovéd: Zakreslena je jen néktera Cast grafu, typic-

ky jedna z use¢ek vymezujicich obdobi polarniho dne ¢i noci.
Priklad je na obrazku 7, kde je spravné vyznacen tsek polarni-
ho dne na konci roku.

Nevyhovujici odpovéd: Graf ma tvar ,kopecku® ¢i ,,misky®
podobny graftim v obrazku 1.

NEBO: Graf ma tvar lomené ¢ary, ale zadny tsek neni spravné
vyznacen. NEBO zcela jiny graf.

Priklad odpovédi viz obrazek 8.

Obrézek 8
0DPOVED 5: DELKA DNE
Uplna odpovéd: A

Nevyhovujici odpovéd: Typickd nespravnd odpovéd je D. Zici se domnivaji, ze slab3{ slune¢ni zéfeni (bez ovlivnéni
doby vychodu a zapadu Slunce) zptisobi zkraceni dne.

KOMENTAR: DELKA DNE

Uloha je zaméfena na porozuméni vztahu mezi délkou dne a zemépisnou sitkou daného mista. Otézky lze fesit na zékladé
dobrého pochopeni téchto jevii. Vedle toho je mozné vyuzit vlastnich zkuSenosti a kusych zemépisnych znalosti — napr. ze
na rovniku se délka dne neméni, zatimco v Ceské republice ano. Z toho Ize jiz odvodit myslenku, Ze ¢im bliZe rovniku, tim je
graf ,,placatéjsi”. Je vhodné zjistit, ktefi Zaci skutecné situaci rozuméji a ktefi vysledky pouze intuitiviné odhadovali.

V otézce 3 se vyskytuje pro z4ky neptijemnd situace, kdy viechny tii polozky jsou nesprévné. Rada zakt ma pocit, ze
alespon jedna polozka nabidky by méla byt spravnd — a voli tu nejpravdépodobnéjsi, prechod na letni ¢as. Tato ,,defor-
mace” je zpusobena prevladajici zkuenosti s ulohami typu ,,¢tyfi moznosti, pravé jedna spravna®

Otazka 4 vyzaduje znalost pojmu ,,polarni den a poldrni noc* a jednoduchou dovednost vynaseni hodnot do grafu.
Zéci, kteii kresli v této otazce ,.kopeckovy* graf, ¢asto ani zadéni f4dné nepreetli.

Otézka 5 se vraci zpatky k divodu ménici se délky dne, ktery spoé¢iva v naklonéni zemské osy. Castd nespravna odpo-
véd ,,pokles intenzity slune¢niho zafeni“ ukazuje, Ze nékteti zaci nerozlisuji mezi délkou dne (od vychodu do zdpadu
Slunce) a jasnosti dne (kolik svétla béhem dne dopada na dané misto).



